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Joár ÊÜáá©ÅñÜ ±ÜâoWÜÙÜ ÓÜíTæÂ : 16 ]  

Total No. of Printed Pages : 16 ] 

Joár ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ ÓÜíTæÂ : 38 ]  

Total No. of Questions : 38 ] 

ÓÜíPæàñÜ ÓÜíTæÂ : 81-K 

Code No. : 81-K  

ËÐÜ¿á : WÜ~ñÜ 
Subject : MATHEMATICS 

(PÜ®Ü°vÜ ÊÜÞ«ÜÂÊÜá / Kannada Medium) 

(ÍÝÇÝ A»ÜÂ¦ì / Regular Fresh) 

©®ÝíPÜ : 03. 04. 2023 ] [ Date : 03. 04. 2023 

ÓÜÊÜá¿á : æ̧ÙÜWæY 10-30 Äí Ü̈ ÊÜá«ÝÂÖÜ° 1-45 ÃÜÊÜÃæWæ ] [ Time : 10-30 A.M. to 1-45 P.M. 

WÜÄÐÜu AíPÜWÜÙÜá : 80 ] [ Max. Marks : 80 

±ÜÄàûÝ¦ìWÝX ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜá : 

1. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áá ÊÜÓÜá¤¯ÐÜu ÊÜáñÜá¤ ËÐÜ¿á¯ÐÜu ÊÜÞ¨ÜÄ¿á Joár 38 ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ®Üá° 

Öæãí©¨æ. 

2. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° ×ÊÜáá¾S hÝPæp… ÊÜáãÆPÜ ÊæãÖÜÃÜá (ÔàÇ…) ÊÜÞvÜÇÝX¨æ. ±ÜÄàûæ 

±ÝÅÃÜí»ÜÊÝWÜáÊÜ ÓÜÊÜá¿áPæR ¯ÊÜá¾ ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ŸÆŸ© ±ÝÍÜÌìÊÜ®Üá° PÜñÜ¤ÄÔ, 

±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áÈÉ GÇÝÉ ±ÜâoWÜÙÜá CÊæÁáà Gí¨Üá ±ÜÄàüÔPæãÚÛ. 

3. ÊÜÓÜá¤¯ÐÜu ÊÜáñÜá¤ ËÐÜ¿á¯ÐÜu ÊÜÞ Ü̈Ä¿á ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ PæãqrÃÜáÊÜ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜ®Üá° ±ÝÈÔ. 

4.  ŸÆ »ÝWÜ¨ÜÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ AíQWÜÙÜá ±ÜÅÍæ°WÜÚXÃÜáÊÜ ±Üä|ì AíPÜWÜÙÜ®Üá° ñæãàÄÓÜáñÜ¤Êæ. 

5. ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° K©PæãÙÜÛÆá 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜ PÝÇÝÊÜPÝÍÜÊÜâ ÓæàÄ¨Üíñæ, EñÜ¤ÄÓÜÆá 

¯WÜ©±ÜwÓÜÇÝ¨Ü ÓÜÊÜá¿áÊÜ®Üá° ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ÊæáàÇÝ½WÜ¨ÜÈÉ ¯àvÜÇÝX¨æ.
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I. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ A¥ÜÊÝ A±Üä|ì ÖæàÚPæWÜÚWæ ®ÝÆáR ±Ü¿Þì¿á EñÜ¤ÃÜWÜÙÜ®Üá° 

¯àvÜÇÝX¨æ. AÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜãPÜ¤ÊÝ Ü̈ EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° BÄÔ, A¨ÜÃÜ PÜÅÊÜÞûÜÃÜ¨æãvÜ®æ ±Üä|ì 

EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ : 8 × 1 = 8 

1. PæãqrÃÜáÊÜ ®Üûæ¿áÈÉ y = p ( x ) ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿áá Öæãí©ÃÜáÊÜ ÍÜã®ÜÂñæWÜÙÜ 

ÓÜíTæÂ¿áá, 

 

 (A) 3 (B) 2 

 (C) 1 (D) 4 

2. Jí¨Üá Zo®æ "E ' Wæ P ( E ) = 0·75 B¨ÜÃæ, P ( E  ) ¿áá 

 (A) 2·5  (B) 0·25 

 (C) 0·025 (D) 1·25 
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3. £ÅgÂ "r ' ÖÝWÜã GñÜ¤ÃÜ "h' BXÃÜáÊÜ ®æàÃÜ ÊÜêñÜ¤±Ý Ü̈ ÔÈívÜÄ®Ü ±Üä|ì ÊæáàÇæ¾„ 

ËÔ¤à|ìÊÜâ, 

 (A) π r ( r + h ) (B) 2πrh  

 (C) 2πr ( r – h ) (D) 2πr ( r + h ) 

4. 19 = 6 × 3 + 1 C¨Ü®Üá° ¿áãQÉv…®Ü »ÝWÝPÝÃÜ A®Üá±ÜÅÊæáà¿á a = bq + r  Wæ 

ÖæãàÈÔ¨ÝWÜ ÍæàÐÜÊÜ®Üá° ÓÜãbÓÜáÊÜ ÓÜíTæÂ¿áá, 

 (A) 3 (B) 6 

 (C) 1 (D) 19 

5. bñÜÅ Ü̈ÈÉ "O ' Pæàí¨ÜÅÊÝXÃÜáÊÜ ÊÜêñÜ¤PæR A ¹í¨ÜáË®ÜÈÉ PB ÓÜ³ÍÜìPÜÊÜ®Üá° 

GÙæ¿áÇÝX¨æ. AOP  =  45° B¨ÜÃæ, OPA  ¿á AÙÜñæ¿áá, 

 

 (A) 45° (B) 90° 

 (C) 35° (D) 65° 
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6. bñÜÅ Ü̈ÈÉ DE || BC B Ü̈Ãæ, D PæÙÜX®ÜÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜÄ¿Þ¨Ü ÓÜíŸí«ÜÊÜâ, 

 

 (A) 
EC

AE

AB

AD
=  (B) 

AE

EC

DB

AD
=  

 (C) 
EC

AE

DB

AD
=  (D) 

EC

AE

AD

DB
=  

7. 4x + 5y – 10 = 0  ÊÜáñÜá¤  8x + 10y + 20 = 0 D ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ®Üá° 

±ÜÅ£¯◊ÓÜáÊÜ ÃæàTæWÜÙÜá,   

 (A) dæà©ÓÜáÊÜ ÃæàTæWÜÙÜá 

 (B) ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ ÆíŸÃæàTæWÜÙÜá 

 (C) IPÜÂÊÝWÜáÊÜ ÃæàTæWÜÙÜá 

 (D) ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÃæàTæWÜÙÜá 

8. x&AûÜ©í¨Ü ( – 8,  3 ) ¹í¨ÜáËWæ CÃÜáÊÜ ¨ÜãÃÜÊÜâ 

 (A) – 8 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá (B) 3 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá 

 (C) – 3 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá (D) 8 ÊÜÞ®ÜWÜÙÜá 
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II. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ D}⁄°¬“ : 8 × 1 = 8 

9. 
80
7

 
ÃÜ dæà¨ÜÊÜ®Üá°

 

mn 52 × ÃÜã±Ü Ü̈ÈÉ ÊÜÂPÜ¤±ÜwÔ. 

10. x + 2y – 4 = 0  ÊÜáñÜá¤  ax + by – 12 = 0 D ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ®Üá° 

±ÜÅ£¯◊ÓÜáÊÜ ÃæàTæWÜÙÜ hæãàw¿áá ±ÜÃÜÓÜ³ÃÜ IPÜÂWæãÙÜáÛÊÜ ÃæàTæWÜÙÝ¨ÜÃæ, a ÊÜáñÜá¤  

b WÜÙÜ ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

11. ∆ ABC ~ ∆ PQR BX¨æ. ∆ ABC ¿á ËÔ¤à|ìÊÜâ 64 cm 2
, ∆ PQR ®Ü 

ËÔ¤à|ìÊÜâ 100 cm 2  ÊÜáñÜá¤ AB = 8 cm B¨ÝWÜ, PQ ®Ü E¨ÜªÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

12. x ( 2 + x ) = 3 D ÓÜËáàPÜÃÜ|ÊÜ®Üá° ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü B Ü̈ÍÜìÃÜã±Ü Ü̈ÈÉ 

ÊÜÂPÜ¤±ÜwÔ. 

13. 2 2x  – 4x + 3 = 0 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü Íæãà«ÜPÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

14. ( 6,  3 ) ÊÜáñÜá¤ ( 4,  7 ) D ¹í Ü̈áWÜÙÜ®Üá° ÓæàÄÓÜáÊÜ ÃæàTÝSívÜ¨Ü 

ÊÜá«ÜÂ¹í¨ÜáË®Ü ¯¨æàìÍÝíPÜWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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15. P ( x ) = 3 243 2xxx +−  + 5x + 2 D ŸÖÜá±Ü¨æãàQ¤¿á ÊÜáÖÜñÜ¤ÊÜá 

[ÝñÜÊÜ®Üá° (wXÅ) ŸÃæÀáÄ. 

16. bñÜÅ Ü̈ÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ ÍÜíPÜáË®Ü ¼®Ü°PÜ¨Ü Z®Ü¶ÜÆÊÜ®Üá° PÜívÜá×w¿ááÊÜ ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° 

ŸÃæÀáÄ. 

 

III. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ D}⁄°¬“ : 8 × 2 = 16 

17. 5 + 3  Jí¨Üá A»ÝWÜÆŸœ ÓÜíTæÂ Gí¨Üá ÓÝ◊Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 72 ÊÜáñÜá¤ 120 ÃÜ ÊÜá.ÓÝ.A.ÊÜ®Üá° ¿áãQÉv…®Ü »ÝWÝPÝÃÜ PÜÅÊÜáË◊¿á®Üá° 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 
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18. PæãqrÃÜáÊÜ ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿á®Üá° ¹wÔ : 

   3x + y  =  12 

    x + y  =  6 

19. 4,  7,  10,  ..... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 20 ®æà ±Ü Ü̈ÊÜ®Üá° ÓÜãñÜÅ E±ÜÁãàXÔ 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

20. 2 2x  – 5x + 3 = 0  D ÓÜËáàPÜÃÜ|¨Ü ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° "ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ| Ü̈ ÓÜãñÜÅ' 

E±ÜÁãàXÔ PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 5 2x  – 6x – 2 = 0  D ÓÜËáàPÜÃÜ| Ü̈ ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° ÊÜWÜì±Üä|ìWæãÚÓÜáÊÜ 

Ë«Ý®Ü©í¨Ü PÜívÜá×wÀáÄ. 

21. bñÜÅ Ü̈ÈÉ  ABC
 

= 90° B¨ÜÃæ, sin θ ÖÝWÜã cos α CÊÜâWÜÙÜ ¸æÇæ 

PÜívÜá×wÀáÄ. 
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22. Jí¨Üá ±æqrWæ¿áÈÉ 9 Äí¨Ü 19 ÃÜ ÊÜÃæX®Ü ÓÜíTæÂWÜÙÜ®Üá° ®ÜÊÜáã©ÔÃÜáÊÜ 

PÝv…ìWÜÚÊæ. ±æqrWæÀáí Ü̈ ¿Þ¨ÜêbfPÜÊÝX Jí Ü̈á PÝvÜì®Üá° ñæWæ¨ÝWÜ A¨Üá 

Jí¨Üá AË»ÝgÂ ÓÜíTæÂ¿ÞXÃÜáÊÜ ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

23. bñÜÅ Ü̈ÈÉ ABCD Jí Ü̈á ñÝÅ²gÂ, AB || DC ÊÜáñÜá¤ BC ⊥ DC BX¨æ.           

AB = 6 cm, CD = 10 cm ÊÜáñÜá¤ AD = 5 cm B¨ÜÃæ, ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ¸ÝÖÜáWÜÙÜ 

®ÜvÜáË®Ü ¨ÜãÃÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

24. 4 cm £ÅgÂËÃÜáÊÜ ÊÜêñÜ¤ÊÜ®Üá° ÃÜbÔÄ ÊÜáñÜá¤ ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ ®ÜvÜáË®Ü Pæãà®Ü 60° 

CÃÜáÊÜíñæ ÊÜêñÜ¤PæR Jí¨Üá hæãñæ ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ®Üá° ÃÜbÔ. 

IV. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ D}⁄°¬“ : 9 × 3 = 27 

25. p ( x ) = 3 3x  + 2x  + 2x + 5 ®Üá° g ( x ) = 2x  + 2x + 1 Äí Ü̈ »ÝXÔ, 

»ÝWÜÆŸœ  [ q ( x ) ] ÊÜáñÜá¤ ÍæàÐÜ  [ r ( x ) ] PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 
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 p ( x ) = 2x  + 7x + 10 D ÊÜWÜì ŸÖÜá±Ü æ̈ãàQ¤¿á ÍÜã®ÜÂñæWÜÙÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ ÖÝWÜã ÍÜã®ÜÂñæWÜÙÜá ÊÜáñÜá¤ ÓÜÖÜWÜá|PÜWÜÙÜ ®ÜvÜáË®Ü ÓÜíŸí«ÜÊÜ®Üá° 

ñÝÙæ ®æãàw. 

26. 
A

A

cos1

cos1

−

+
  =  cosec A + cot A Gí¨Üá ÓÝ◊Ô. 

A¥ÜÊÝ 

 
A

A

A

A

sin

cos1

cos1

sin +
+

+
  =  2 cosec A Gí¨Üá ÓÝ◊Ô. 

27. D PæÙÜX®Ü ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ÓÜÃÝÓÜÄ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ : 

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

1 — 5 

6 — 10 

11 — 15 

16 — 20 

21 — 25 

4 

3 

2 

1 

5 

A¥ÜÊÝ 
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 D PæÙÜX®Ü ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ŸÖÜáÆPÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ : 

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

1 — 3 

3 — 5 

5 — 7 

7 — 9 

9 — 11 

6 

9 

15 

9 

1 

28. A ( – 6,  10 ) ÊÜáñÜá¤ B ( 3,  – 8 ) ¹í¨ÜáWÜÙÜ®Üá° ÓæàÄÓÜáÊÜ ÃæàTÝSívÜÊÜâ         

( – 4,  6 ) ¹í¨ÜáË¯í¨Ü ¿ÞÊÜ A®Üá±ÝñÜ¨ÜÈÉ Ë»ÝXÓÜÆ³vÜáñÜ¤¨æ Gí¨Üá 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 ÍÜêíWÜ ¹í¨ÜáWÜÙÜá A ( 1,  – 1 ),  B ( – 4,  6 )  ÊÜáñÜá¤  C ( – 3,  – 5 ) BXÃÜáÊÜ 

£Å»Üág¨Ü ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 



2 � RF(A)/100/3310  11 CCE RF  81-K  

  [ Turn over 

29. ""¸ÝÖÜÂ ¹í¨ÜáË¯í Ü̈ ÊÜêñÜ¤PæR GÙæ¨Ü ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ E¨ÜªÊÜâ ÓÜÊÜáÊÝXÃÜáñÜ¤¨æ'' Gí¨Üá 

ÓÝ◊Ô. 

30. bñÜÅ Ü̈ÈÉ "O ' ÊÜêñÜ¤Pæàí¨ÜÅ ÊÜáñÜá¤ OAB Jí¨Üá ÓÜÊÜá¸ÝÖÜá £Å»ÜágÊÝX¨æ. P ÊÜáñÜá¤ 

Q WÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX OA ÊÜáñÜá¤ OB WÜÙÜ ÊÜá«ÜÂ¹í Ü̈áWÜÙÝXÊæ. ∆ OAB ¿á 

ËÔ¤à|ìÊÜâ 36 3  cm 2  B Ü̈Ãæ, dÝÁáWæãÚÔ¨Ü »ÝWÜ¨Ü ËÔ¤à|ìÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

31. 5 cm, 6 cm ÊÜáñÜá¤ 8 cm ¸ÝÖÜáWÜÚÃÜáÊÜ Jí¨Üá £Å»ÜágÊÜ®Üá° ÃÜbÔ, ®ÜíñÜÃÜ 

ÊÜáñæã¤í Ü̈á £Å»ÜágÊÜ®Üá°, A¨ÜÃÜ ±ÜÅ£Áãí¨Üá ¸ÝÖÜáÊÜâ Êæã Ü̈Æá ÃÜbÔ¨Ü 

£Å»Üág¨Ü A®ÜáÃÜã±Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ 
4
3

 ÃÜÑrÃÜáÊÜíñæ ÃÜbÔ. 
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32. "A' ÊÜáñÜá¤ "B' GíŸ GÃÜvÜá ®ÜWÜÃÜWÜÙÜ ®ÜvÜáË®Ü ¨ÜãÃÜÊÜâ 132 km BX¨æ. D 

®ÜWÜÃÜWÜÙÜ ÊÜÞWÜì ÊÜá«ÜÂ Ü̈ÈÉ ŸÃÜáÊÜ ±Üor|WÜÙÜÈÉ EípÝWÜáÊÜ ÓÜíaÝÃÜ 

Ü̈orOæ¿á®Üá° PÜwÊæá ÊÜÞvÜÆá, ÊæáàÆá ÓæàñÜáÊæWÜÙÜ®Üá° ¯ËáìÓÜÇÝX æ̈. D 

PÝÃÜ|©í¨ÝX, ÊæáàÆáÓæàñÜáÊæWÜÙÜ ÊÜáãÆPÜ D ÊÜÞWÜì¨ÜÈÉ aÜÈÓÜáÊÜ Jí¨Üá 

PÝÄ®Ü ÓÜÃÝÓÜÄ gÊÜÊÜâ 11 km/h ÖæaÝcWÜáñÜ¤ æ̈ ; B¨ÜªÄí¨Ü C¨æà ¨ÜãÃÜÊÜ®Üá° 

PÜÅËáÓÜÆá PÝÃÜá Êæã¨ÜÈXíñÜ 1 WÜípæ PÜwÊæá ÓÜÊÜá¿áÊÜ®Üá° ñæWæ¨ÜáPæãÙÜáÛñÜ¤¨æ. 

ÖÝWÝ Ü̈Ãæ PÝÄ®Ü DX®Ü ÓÜÃÝÓÜÄ gÊÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.  

33. JŸº iàÊÜËÊÜÞ Hhæío®Üá ±Üvæ¨Ü 100 ±ÝÈÔ¨ÝÃÜÃÜ ÊÜ¿áÓÜáÕWÜÙÜ ËñÜÃÜOæ¿á 

Ü̈ñÝ¤íÍÜWÜÙÜá D PæÙÜX®Üíñæ CÊæ. D ¨ÜñÝ¤íÍÜWÜÚWæ ""PÜwÊæá Ë«Ý®Ü¨Ü KiàÊ…'' 

GÙæÀáÄ : 

ÊÜ¿áÓÜáÕ (ÊÜÐÜìWÜÙÜÈÉ ) 

±ÝÈÔ¨ÝÃÜÃÜ ÓÜíTæÂ 

(ÓÜíbñÜ BÊÜê£¤) 

20 QRíñÜ PÜwÊæá 

25 QRíñÜ PÜwÊæá 

30 QRíñÜ PÜwÊæá 

35 QRíñÜ PÜwÊæá 

40 QRíñÜ PÜwÊæá 

45 QRíñÜ PÜwÊæá 

50 QRíñÜ PÜwÊæá 

2 

6 

24 

45 

78 

89 

100 



2 � RF(A)/100/3310  13 CCE RF  81-K  

  [ Turn over 

V. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ D}⁄°¬“ : 4 × 4 = 16 

34. Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 2 ®æà ÊÜáñÜá¤ 4 ®æà ±Ü¨ÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ 54 ÖÝWÜã A¨ÜÃÜ 

Êæã¨ÜÆ 11 ±Ü Ü̈WÜÙÜ ÊæãñÜ¤ 693 B¨ÜÃæ, ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ 

ÊÜáñÜá¤ D ÍæÅà{¿á GÐÜr®æà ±Ü Ü̈ÊÜâ A¨ÜÃÜ 54 ®æà ±Ü¨ÜQRíñÜ 132 ÖæaÝcXÃÜáñÜ¤¨æ ? 

A¥ÜÊÝ 

 Jí¨Üá ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á Êæã¨ÜÆ ÊÜáñÜá¤ Pæã®æ¿á ±Ü Ü̈WÜÙÜá PÜÅÊÜáÊÝX 3 ÊÜáñÜá¤ 

253 BXÊæ. ÍæÅà{¿á 20 ®æà ±Ü Ü̈ÊÜâ 98 B¨ÜÃæ, ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ ÖÝWÜã D ÍæÅà{¿á Pæã®æ¿á 10 ±Ü¨ÜWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

35. PæãqrÃÜáÊÜ ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿á ±ÜÄÖÝÃÜÊÜ®Üá° ®Üûæ¿á 

Ë«Ý®Ü©í¨Ü PÜívÜá×wÀáÄ : 

   2x + y  =  8 

    x – y  =  1 

36. ""GÃÜvÜá £Å»ÜágWÜÙÜÈÉ A®ÜáÃÜã±Ü Pæãà®ÜWÜÙÜá ÓÜÊÜáÊÝ¨ÜÃæ AÊÜâWÜÙÜ A®ÜáÃÜã±Ü 

¸ÝÖÜáWÜÙÜ A®Üá±ÝñÜWÜÙÜá ÓÜÊÜá (A¥ÜÊÝ ÓÜÊÜÞ®Üá±ÝñÜ¨ÜÈÉÃÜáñÜ¤¨æ) B¨ÜªÄí¨Ü B 

£Å»ÜágWÜÙÜá ÓÜÊÜáÃÜã±ÜÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ'' Gí¨Üá ÓÝ◊Ô. 
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37. bñÜÅ Ü̈ÈÉ ÓÜÊÜáñÜpÝr¨Ü ®æÆ Ü̈ ÊæáàÈÃÜáÊÜ ®æàÃÜÊÝ¨Ü PÜíŸ¨Ü ñÜá©Àáí¨Ü ®æÆ¨Ü 

ÊæáàÈ®Ü Jí Ü̈á WÜãoPæR 20 m ËáàoÃ… E Ü̈ªËÃÜáÊÜíñæ Jí¨Üá ÖÜWÜYÊÜ®Üá° ¹X¨Üá 

PÜorÇÝX¨æ. ÖÜWÜYÊÜâ ®æÆ æ̈ãí©Wæ 30° Pæãà®ÜÊÜ®Üá° EíoáÊÜÞw¨æ. JŸº ÓÜPÜìÓ… 

PÜÇÝË¨Ü®Üá D ÖÜWÜYÊÜ®Üá° ÖÜ£¤ PÜíŸ¨Ü ñÜá©¿á®Üá° ñÜÆá², AÈÉí¨Ü AÊÜ®Üá A¨æà 

®æÆ¨Ü ÊæáàÇæ ®æàÃÜÊÝX ¯í£ÃÜáÊÜ ÊÜáñæã¤í¨Üá PÜíŸ¨Ü ñÜá©¿á®Üá° ËàüÔ¨ÝWÜ 

EípÝWÜáÊÜ E®Ü°ñÜ Pæãà®ÜÊÜâ 60° BXÃÜáñÜ¤¨æ. ®æÆ¨Ü ÊæáàÈ®Ü WÜão©í¨Ü æ̈ãvÜx 

PÜíŸ¨Ü ±Ý¨ÜPæR CÃÜáÊÜ ¨ÜãÃÜÊÜâ 30 m B Ü̈Ãæ, D PÜíŸ¨Ü GñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

   ( 3  = 1·73 Gí¨Üá ñæWæ¨ÜáPæãÚÛ) 
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VI. OÊ◊⁄W ⁄́ Æ⁄√ÀÊ-Wæ D}⁄°¬“ :  1 × 5 = 5 

38. A«ÜìWæãàÙÝPÝÃÜ¨Ü ÊÜêñÜ¤ ±Ý¨Ü¨Ü ÊæáàÇæ Jí¨Üá ÍÜíPÜáÊÜ®Üá° hæãàwÔ bñÜÅ Ü̈ÈÉ 

ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ Jí¨Üá ÊÜáÃÜ̈ Ü Z®Ü BqPæ¿á®Üá° ñÜ¿ÞÄÓÜÇÝX¨æ. ÍÜíPÜáË®Ü 

±Ý¨Ü Ü̈ ËÔ¤à|ìÊÜâ 38·5 cm 2  ÊÜáñÜá¤ BqPæ¿á Joár GñÜ¤ÃÜ 15·5 cm B¨ÜÃæ, 

BqPæ¿á ±Üä|ì ÊæáàÇæ¾„ ËÔ¤à|ì ÖÝWÜã Z®Ü¶ÜÆÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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